

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму

«СЕРЕДНЯ ОСВІТА (фізична культура)»

підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії, галузі знань 01 – Освіта, зі спеціальності 014 – середня освіта (за предметними спеціалізаціями), спеціалізація: 014.11 «Середня освіта (фізична культура)»

Стратегічний розвиток нашої держави наполегливо вимагає не лише всебічного пізнання людини, а й пізнання людиною самої себе, що зумовлює суттєві перетворення в усіх сферах суспільства, зокрема й в галузі освіти. Організація навчального процесу аспірантів спеціальності 014 «Середня освіта» (за предметними спеціалізаціями), спеціалізації 014.11 «Середня освіта (фізична культура)» – це своєрідний процес формування у них низки компетентностей, що стосуються не лише методик і технологій навчання фізичній культурі, адже вдосконалення системи фізичної культури і спорту згідно з теперішніми соціальними викликами і канонами є складною і важливою справою. Саме тому перелік дисциплін, рецензованої нами освітньо-наукової програми, виглядає як своєрідний міждисциплінарний інтеграційний процес. Передбачена даною освітньо-науковою програмою дослідно-експериментальна робота аспірантів, сформовані під час навчання в аспірантурі компетентності дозволять їм у майбутньому покращити професійну майстерність, що є надзвичайно важливо. Адже формуючи фізичну культуру особистості відповідно до соціального замовлення, майбутні доктори філософії вирішуватимуть цілі, що пов'язані зі зміцненням здоров'я, фізичного, інтелектуального й духовного вдосконалення молоді.

Аналіз змісту освітньо-наукової програми дозволяє констатувати, що у процесі навчання аспірантів фігурують такі наукові знання, засоби навчання, освітні технології і методики, що відображають фундаментальні моменти двоєдиного процесу інтеграції і диференціації в науці. Так, використовуються досягнення кібернетики, синергетики та інших наук, що виникають на стику багатьох галузей і дозволяють виходити на системний науковий рівень пізнання механізмів самоорганізації і саморозвитку, явищ і процесів.

Освітньо-наукова програма, що реалізується у Львівському державному університеті фізичної культури імені Івана Боберського за спеціальністю 014 «Середня освіта (за предметними спеціалізаціями)», спеціалізацією 014.11 «Середня освіта (фізична культура)», являє собою систему документів, розроблених і затверджених закладом вищої освіти галузі знань 01 «Освіта» для третього освітнього рівня. Слід зазначити, що при відсутності Стандарту вищої освіти за даною спеціальністю, освітньо-наукова програма спрямована на всебічну теоретичну і практичну підготовку аспірантів у галузі освіти на рівні вимог сучасного ринку праці. Освітньо-наукова програма регламентує цілі, очікувані результати, зміст, умови та технології реалізації освітнього процесу, оцінку якості підготовки випускника за даною спеціальністю.

В освітньо-науковій програмі визначені програмні компетентності виходячи із видів і завдань навчання. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Фахові компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх докторів філософії.

Навчальний план підготовки бакалаврів за спеціальністю 014 «Середня освіта (за предметними спеціалізаціями)», спеціалізацією 014.11 «Середня освіта (фізична культура)», повністю відповідає завданням освітньо-наукової програми.

Дана програма має високий рівень кадрового потенціалу та достатню матеріально-технічну, інформаційну та навчально-методичну підтримку. Заслужує на увагу структурно-логічна схема освітньо-наукової програми, яка відображає обґрунтованість, послідовність, взаємозумовленість компонентів у забезпеченні якісної підготовки докторів філософії.

Рецензована освітньо-наукова програма має необхідні структурні та змістовні складові, віддзеркалює сучасні вимоги до докторів філософії спеціальності 014 «Середня освіта (за предметними спеціалізаціями)», спеціалізації 014.11 «Середня освіта (фізична культура)» і може бути рекомендована для використання в освітньому процесі.

Реалізація даної освітньо-наукової програми дозволяє сформувати компетентності, необхідні для успішного розв'язання професійних завдань фахівців в галузі 01 «Освіта», спеціальності 014 «Середня освіта (за предметними спеціалізаціями), спеціалізації «Середня освіта (фізична культура)» та забезпечити відповідність програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

Рецензент:

декан факультету
фізичного виховання, спорту і здоров'я
Національного педагогічного
університету імені М.П. Драгоманова,
доктор педагогічних наук, професор



О.В. ТИМОШЕНКО